
ЗАУВАЖЕННЯ
до звіту про результати акредитаційної експертизи освітньої програми

Відповідно до пункту 16 розділу ІІ Положення про акредитацію освітніх програм, за якими
здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки
України від 11 липня 2019 р. № 977, зареєстрованого у Міністерстві юстиції України 8 серпня 2019 р. за
№ 880/33851, ознайомившись із звітом думку експертної групи про результати акредитаційної
експертизи освітньої програми

Назва ЗВО Київський університет імені Бориса Грінченка

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 2452

Назва ОП Фінанси і кредит

Галузь знань 07 Управління та адміністрування

Спеціальність 072 Фінанси, банківська справа та страхування

Спеціалізація (за наявності) відсутня

Рівень вищої освіти Бакалавр

Вид освітньої програми Освітньо-професійна

заклад вищої освіти надає мотивовані зауваження до нього:

Ознайомившись зі звітом про результати акредитаційної експертизи освітньої програми «Фінанси і
кредит» (ID у ЄДЕБО 2452) спеціальності 072 Фінанси, банківська справа та страхування для
студентів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти (справа № 382/АС-20) Київський університет
імені Бориса Грінченка в цілому погоджується із висновками, що зроблені за підсумками
акредитаційної експертизи. Разом з тим, просимо звернути увагу на певну невідповідність зауважень,
сформованих експертною групою за результатами виїзної експертизи, і реальних показників
відповідності критеріям, за якими оцінювалась освітня програма. Недоліки ОП, зазначені у звіті
експертної групи Критерій 1. ОП введена в дію з 01.09.2017 року, і функціонує без змін до сьогодні.
Це ставить під сумнів ефективність співпраці з стейкхолдерами через відсутність змін, а також
ефективність слідкування за тенденціями в галузі та на ринку праці. Рекомендовано застосувати
здобутий досвід у контексті удосконалення ОП. Рівень В. Зауваження до звіту експертної групи: По-
перше, у 2017 році було введено в дію нову редакцію ОП, яка у порівнянні з ОП 2015 року має суттєві
зміни, що враховують інтереси здобувачів освіти, стейкхолдерів та академічної спільноти. По-друге,
внесення змін у 2017 році пов’язано з прийняттям в Університеті Нової освітньої стратегії, одним із
напрямів якої стала організація практико-орієнтованого навчання. У зв’язку з цим, відбувається
постійна співпраця з роботодавцями та внесення змін у змістовне наповнення освітніх компонентів
ОП. Як зазначено у звіті експертів на сторінці 18 «…Документальний аналіз оновлених робочих
програм, вивчення каталогу курсів на офіційному сайті університету, ознайомлення з навчально-
методичними комплексами та презентаціями свідчить про регулярне оновлення змісту програми». По-
третє, у 2019 році було прийнято Стандарт вищої освіти за спеціальністю 072 Фінанси, банківська
справа та страхування, порівняння якого з ОП свідчить про її відповідність прийнятому Стандарту. У
2020 році планується внесення змін до ОП, які будуть враховувати рекомендації експертів за
результатами поточної акредитаційної експертизи та інтереси всіх зацікавлених сторін. Адже
вважаємо, що якість змін до ОП потребує певного проміжку часу її реалізації для достовірного
виявлення позитивних та негативних сторін процесу. Критерій 2. Неможливо зрозуміти логіку
навчання та викладання. А також, виходячи з схеми відсутнє розуміння, які саме освітні компоненти є
передумовою вивчення інших компонент. Незрозуміла структурно-логічна схема. Рівень В.
Зауваження до звіту експертної групи: Вважаємо, що зміст зауваження є непрозорим та
незрозумілим. Структурно-логічна схема, представлена в ОП, чітко визначає порядок та логіку

https://naqa.gov.ua/


вивчення освітніх компонентів, а також взаємозв’язок між навчальними дисциплінами, практиками і
підсумковою атестацією здобувачів вищої освіти. Критерій 2. У звіті про самооцінку зазначено, що на
дисципліни за вибором здобувачів вищої освіти відводиться 60 кредитів ЄКТС. Проте, у ОП та у
навчальному плані наявний тільки 1 блок дисциплін для вибору обсягом 60 кредитів ЄКТС, у ньому під
час інтерв'ю було підтверджено, що всі дисципліни, окрім ВД.1 "Вибір з каталогу дисциплін",
обираються на першому курсі. А отже, реальна вибірковість становить 20 кредитів ЄКТС. Рівень В.
Зауваження до звіту експертної групи: Не згодні із зауваженням. Під час он-лайн візиту експертної
комісії на відкритій зустрічі було надано чітку відповідь на це питання. Відповідно до Положення про
порядок та умови здійснення вибору навчальних дисциплін студентами Київського університету імені
Бориса Грінченка
(http://kubg.edu.ua/images/stories/Departaments/vdd/documenty/rozdil_10/nakaz_642_25.11.2016.pdf)
вибір навчальних дисциплін відбувається студентами на 1 курсі з подальшим вивченням на 2 і 3
курсах та передбачає наступні варіанти: 1. Вибір запропонованого кафедрою блоку дисциплін
фахового спрямування (40 кредитів) та дисциплін з каталогу (20 кредитів). 2. Вибір з каталогу
дисциплін (60 кредитів). Отже, реальна вибірковість в обох випадках становить 60 кредитів (25% від
загального обсягу кредитів). Критерій 5. Рекомендовано доповнити систему контрольних заходів та
оцінювання досягнень студентів описом процедури оскаржень результатів оцінювання та правил
перескладання та оскарження результатів навчання. Зауваження до звіту експертної групи: Варто
уточнити, що процедура оскаржень результатів оцінювання та правил перескладання та оскарження
результатів навчання, детально прописана у Положенні про організацію освітнього процесу. Критерій
6. У перспективі випускова кафедра потребує підсилення науково-педагогічними працівниками, що
мають науковий ступінь за профільною спеціальністю – фінанси, банківська справа і страхування.
Практики участі викладачів випускової кафедри у міжнародних програмах академічної мобільності
відсутні. Рекомендовано активізувати роботу у напрямі долучення науково-педагогічних працівників
до міжнародних програм викладацької мобільності. Рівень В. Зауваження до звіту експертної групи:
Відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України від 30 грудня 2015 року №1187 Ліцензійні умови
провадження освітньої діяльності «…кваліфікація відповідно до спеціальності – кваліфікація особи,
підтверджена документом про освіту чи науковий ступінь із відповідної спеціальності або
підтверджена науковою, науково-педагогічною, педагогічною чи іншою професійною діяльністю за
відповідною спеціальністю за не менш як сімома видами чи результатами, переліченими в пункті 30
Ліцензійних умов». Щодо відповідності науково-педагогічного складу кафедри фінансів та економіки
Ліцензійним умовам, наведемо деякі обґрунтування, що представлено у Додатку 2 Відомостей
самооцінювання: 1. Рамський А.Ю. – вчене звання (доцент кафедри фінансів). 2. Сосновська О.О. –
базова вища освіта (магістр з фінансів), вчене звання (доцент кафедри фінансів і банківської справи).
3. Казак О.О. – базова вища освіта (магістр з фінансів). 4. Васечко Л.І. – науковий ступінь кандидата
економічних наук за спеціальністю 08.00.08. Фінанси, грошовий обіг і кредит. 5. Обушний С.М. –
науковий ступінь кандидата економічних наук за спеціальністю 08.00.08. Гроші, фінанси і кредит. 6.
Соболєва-Терещенко О.А. – науковий ступінь кандидата економічних наук за спеціальністю 08.00.09.
Бухгалтерський облік, аналіз та аудит. 7. Венгер В.В. – базова вища освіта (бухгалтер-економіст). 8.
Безверхий К.В. – базова вища освіта (магістр з обліку та аудиту), науковий ступінь кандидата
економічних наук за спеціальністю 08.00.09. Бухгалтерський облік, аналіз та аудит. 9. Золковер А.О. –
базова вища освіта (магістр з фінансів). Щодо відсутності практики участі викладачів випускової
кафедри у міжнародних програмах академічної мобільності, у відомостях самооцінювання у критерії 4
зазначено «Викладачі активно впроваджують міжнародну діяльність: наукове стажування по
програмі академічної мобільності в Університеті Тампере (UTA, Finland) в рамках діючого наукового
проєкту «Якість вищої освіти та експертний супровід її забезпечення: рух України до Європейського
союзу» за програмами «Еразмус+: Жан Моне» (Лойко В.В.), участь в діючому рамковому
міжнародному науково-дослідному проєкті Еразмус+КА2 Європейської комісії “Partnership for Learning
and Teaching in University Mathematics” (Казак О.О.), розробка грантових заявок за програмами
«Еразмус+: Жан Моне» (Рамський А.Ю., Сосновська О.О., Краус Н.М., Лойко В.В.), участь у конкурсах
науково-дослідних проєктів Державного фонду фундаментальних досліджень і Білоруського
республіканського фонду фундаментальних досліджень (Краус Н.М.)». Критерій 8. Рекомендовано
оприлюднення ОП на сайті, обговорення та внесення пропозицій в публічному доступі.
Рекомендовано посилити співпрацю з професійними об'єднаннями роботодавців та представниками
бізнесу в страховій, кредитній, банківській та консультаційній сферах економіки з точки зору
системного залучення на постійній основі, можливе створення дорадчого органу в системі
внутрішнього забезпечення якості в рамках існуючої системи корпоративного управління в
Університеті. Рівень В. Зауваження до звіту експертної групи: ОП оприлюднена на сайті за лінками: 1)
https://kubg.edu.ua/informatsiya/vstupnikam/napryami-
pidgotovki/bakalavr.html#%D1%84%D1%96%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D1%81%D0%B8-
%D0%B1%D0%B0%D0%BD%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0-
%D1%81%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B0-%D1%82%D0%B0-
%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%85%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F-072-
00-01-%D1%84%D1%96%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D1%81%D0%B8-%D1%96-
% D 0 % B A % D 1 % 8 0 % D 0 % B 5 % D 0 % B 4 % D 0 % B 8 % D 1 % 8 2 2)
https://kubg.edu.ua/images/stories/Departaments/vstupnikam/fitu/2018/2019_bak_op_fin.pdf 3)
https://kubg.edu.ua/images/stories/Departaments/vstupnikam/fitu/2018/PS_Finance_and_Credit_Bachelor.pdf
4) https://fitu.kubg.edu.ua/images/stories/Departments/OPP_2018-2019/F_E_2018-
2019/Finansi_Bankivska_sprava_bachelor_2018.pdf Щодо обговорення та внесення змін у публічному
просторі, у відомостях самооцінювання у критерії 9 зазначено «У майбутньому при перегляді ОП
планується розміщення проєкту опису ОП та навчального плану на сайті Університету з метою
одержання зауважень та пропозицій всіх зацікавлених сторін». Саме з цією метою у 2019 році на



сайті Університету зроблено відповідний розділ «Обговорення ОП (проєктів)». Щодо посилення
співпраці з професійними об’єднаннями роботодавців та представниками бізнесу, в Університеті
ведеться активна робота щодо створення Ради роботодавців.

Додатки:
Відсутні

***

Шляхом підписання цих зауважень запевняю, що я належним чином уповноважений на здійснення
тако ї дії від імені закладу вищої освіти та за потреби надам документ, який посвідчує ці
повноваження.

Документ підписаний кваліфікованим електронним підписом.

ПІБ: Огнев'юк Віктор Олександрович

Дата підпису: 24.04.2020 р.


